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Tijdens de begrotingsbehandeling van het ministerie van Asiel en Migratie in november 2024 heeft mijn ambtsvoorganger naar aanleiding van een vraag van het lid Diederik van Dijk (SGP) de toezegging gedaan om te onderzoeken of de financiële bijdrage aan asielzoekers of statushouders voor verblijf bij een gastgezin in het kader van de logeerregeling (wooncomponent) direct aan gastgezinnen kan worden uitgekeerd in plaats van aan de asielzoeker of statushouder. Daarnaast heeft mijn ambtsvoorganger, ook naar aanleiding van vragen van het lid Van Dijk, in het commissiedebat over Vreemdelingen- en asielbeleid van 5 februari 2025 toegezegd de mogelijkheden voor een vrijwilligersvergoeding voor gastgezinnen te verkennen en de Tweede Kamer hierover te informeren. Tijdens het commissiedebat van 9 december 2025 is dit onderwerp nogmaals ter sprake gebracht door het lid van Dijk. In deze brief wordt uw Kamer over de uitwerking van de toezeggingen geïnformeerd.

Uitkeren wooncomponent aan gastgezinnen
Bewoners van een azc van 21 jaar of ouder die onder de logeerregeling bij een gastgezin, familie of vrienden logeren krijgen van het COA een wooncomponent uitgekeerd. Dat is een financiële vergoeding van €75 per week voor het doen van afstand van het recht op onderdak bij het COA en tegelijkertijd een stimulans voor de bewoner om buiten de COA-opvang te verblijven. De logeerder en het gastgezin kunnen zelf afspraken maken over een financiële bijdrage vanuit de logeerder voor de dekking van meerkosten van het gastgezin. Deze wooncomponent wordt uitgekeerd op basis van een overeenkomst tussen de logerende asielzoeker of statushouder en het COA. Daarom is het niet mogelijk de wooncomponent rechtstreeks aan het gastgezin toe te kennen omdat hiervoor geen grondslag bestaat. Het is wel mogelijk dat de logerende asielzoeker of statushouder via een akte van cessie (het overdragen van een vordering) afstand doet van de wooncomponent en deze vordering overdraagt aan een lid van het gastgezin. Daarnaast kunnen de logeerder en het gastgezin onderling afspraken maken over de besteding van de wooncomponent.

Uitwerking vrijwilligersvergoeding voor gastgezinnen
De logeerregeling wordt uitgevoerd door de stichting Takecarebnb. Zij bemiddelen tussen logerende azc-bewoners en gastgezinnen. Omdat er vanuit azc-bewoners meer behoefte is om buiten de opvang te verblijven dan dat er gastgezinnen zijn, pleit Takecarebnb al langere tijd voor een vrijwilligersvergoeding voor gastgezinnen. Takecarebnb verwacht met een vrijwilligersvergoeding van €150 per maand 50 gastgezinnen per jaar extra kunnen werven, bovenop de circa 500 matches die zij normaliter al halen, alleen dit staat niet zonder meer vast. Daarom heb ik besloten om met de vrijwilligersvergoeding voor gastgezinnen een pilot te draaien van één jaar, startend op 1 mei 2026. Hierbij ontvangen gastgezinnen die via Takecarebnb bemiddeld zijn een vergoeding van €150 per maand voor de periode dat een asielzoeker of statushouder bij het gastgezin verblijft. Met Takecarebnb is gesproken om zich bij de werving van gastgezinnen te focussen op statushouders die in de noodopvang verblijven. In deze pilot kan worden bezien of een vrijwilligersvergoeding daadwerkelijk voor meer gastgezinnen zorgt. Ook wordt hiermee de inzet van gastgezinnen erkend en krijgen zij een vergoeding voor de meerkosten van een extra gezinslid. In het voorjaar van 2027 zal ik evalueren of de pilot het gewenste effect heeft en of ik hiermee door zal gaan. Hierover zal ik uw Kamer te zijner tijd informeren. 


De Minister van Asiel en Migratie,




Bart van den Brink
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